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SESSÕES DO PLENÁRIO
26ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 27 de
dezembro de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL

À  hora  marcada,  na  lista  de  presença,  verificou-se  o  comparecimento  dos
senhores  Deputados:  Aderbal  Caldas,  Adolfo  Menezes,  Adolfo  Viana,  Angelo
Almeida,  Angelo  Coronel,  Bira  Corôa  Lula,  Bobô,  Carlos  Geilson,  David  Rios,
Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Gika Lopes Lula, Heber
Santana,  Joseildo Ramos Lula,  Jurandy Oliveira,  Manassés,  Marcelino Galo Lula,
Marcell  Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela
Macedo,  Nelson  Leal,  Pastor  Sargento  Isidório,  Pedro  Tavares,  Rosemberg  Pinto
Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim e
Zé Neto Lula. (33)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a presente sessão extraordinária com o objetivo de apreciar matérias
que foram publicadas no Diário Oficial no dia de ontem.

Não  há  expediente  a  ser  anunciado,  não  há  manifestação  de  oradores  no
Pequeno Expediente.

GRANDE EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Grande Expediente. Não há orador.
Horário das Representações Partidárias.
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Com a palavra o Líder da Maioria ou

o Líder do representante do PSB, deputado Marcelo Nilo.
O Sr. MARCELO NILO:- Sr. Presidente, Srs. Deputados, hoje é praticamente

a última sessão do período legislativo, e todos nós, brasileiros, acompanhamos ações,
as indicações do governo Bolsonaro. Salvo engano, há muitos e muitos anos que se
formam ministérios sem nenhum nordestino;  há muitos e  muitos anos se formam
ministérios  sem  nenhum  baiano.  Não  lembro  de  um  governo  federal,
independentemente de conotação partidária, que tinha formado o seu governo sem
nenhuma indicação de um baiano.

A Bahia é o quarto estado da Federação em termos de população; a Bahia é o
estado que tem a quinta maior economia do país;  a Bahia é o estado de grandes
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figuras nacionais. Portanto, a Bahia, infelizmente, não foi contemplada em nenhuma
área  no  ministério  Bolsonaro,  nenhum baiano  irá  representar  o  nosso  estado  no
ministério  do  presidente  eleito,  Jair  Bolsonaro.  Mostra  que  as  lideranças  que
apoiaram Bolsonaro, principalmente no segundo turno, não têm força política para
colocar os baianos no primeiro escalão. Vários ministros paulistas, gaúchos, goianos,
cariocas,  mineiros,  mas  nenhum baiano.  Isso  mostra  que,  infelizmente,  as  forças
políticas não contribuíram com uma pessoa que pudesse chegar ao primeiro escalão e
desse prioridade à Bahia. Isso mostra que, infelizmente, as lideranças de Bolsonaro
não têm força, com o mesmo, em nosso estado.

Portanto, Sr.  Presidente,  foi  um ano atípico, um ano de eleição, um ano de
grandes dificuldades, onde chegamos a mais de 12 milhões de desempregados. Não
podemos deixar de registrar que a inflação foi controlada, mas acredito que foi mais
pela falta de consumo, pela falta de recursos do povo brasileiro, mas que teve o Natal
com vendas 5,5% superiores às do ano passado.

Portanto é um fato positivo, que mesmo sendo oposição ao governo federal,
nós ficamos felizes quando vemos em quaisquer das suas áreas melhorias para o povo
brasileiro. Os juros estão sob controle, a inflação controlada, mas o que é pior nos
índices do governo federal é o desemprego, que ultrapassou 12 milhões de brasileiros
infelizmente desempregados. Por isso, Sr. Presidente e Srs. Deputados, eu gostaria de
concluir esse mandato – aliás, estou aqui há 28 anos na Assembleia Legislativa – e
dizer que eu gostaria, nobre presidente Angelo Coronel, de propor a V. Ex.ª 1 minuto
de silêncio pelo falecimento do ex-deputado Galdino Leite, que foi 16 anos deputado
nessa Casa, foi nosso colega de 1991 a 1995, e nos deixou prematuramente, fruto de
um enfarto fulminante. Deixou filhos, netos, amigos, companheiros. E eu gostaria de
propor a V. Ex.ª 1 minuto de silêncio em memória do nosso querido Galdino Leite,
que foi um homem que marcou história na política do nosso estado, no futebol, e que
constantemente  estava  aqui  na  Assembleia  e  que  infelizmente  nos  deixou
prematuramente. Portanto faço essa sugestão a V. Ex.ª.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Claro deputado, porque a lembrança
sua é bem peculiar. Galdino teve passagem marcante aqui por essa Casa, foi uma
morte muito prematura. Estive com ele há uma semana, forte, mas a vida nos prega
peças.

(Faz-se 1 minuto de silêncio.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Declaro encerrada a presente sessão

extraordinária  e  1  minuto  após  o  término desta  convoco uma sessão solene  para
encerrarmos o nosso período legislativo de 2018 e nossa legislatura.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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